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【２】 右の図のように , 点Ｐから半径 3 ㎝の円Ｏに接線をひき , 接点をＡとする。

　　線分ＰＡの長さが 6 ㎝のとき , 線分ＰＯの長さを求めなさい。
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円の接線は , 接点を通る半径に　　　　　　　　なので ,

∠ＰＡＯ = ∠ＰＢＯ = 　　　　　　°

直径に対する　　　　　　　　　は 90°であるから ,

∠ＰＡＯ,∠ＰＢＯは円Ｏ’の直径ＰＯに対する　　　　　　　　　である。

よって , 接点Ａ,Ｂは円Ｏ’の円周上にある。
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【３】 右の図のように , 四角形Ｐ,Ｑ,Ｒ,Ｓの各辺が円Ｏに点Ａ,Ｂ,Ｃ,Ｄで

　　接しているとき ,ＰＱ + ＲＳ = ＰＳ + ＱＲであることを□をうめて

　　証明しなさい。

円の外部の１点からひいた２本の接線の長さは

　　　　　　　　　ので ,

ＰＡ = 　　　　　　, ＱＡ =　　　　　　,

ＲＢ = 　　　　　　, ＳＣ = 

ＰＱ + ＲＳ = （ＰＡ + ＱＡ）+（ＲＣ + ＳＣ）

ＰＳ + ＱＲ=（ＰＤ + ＳＤ）+（ＱＢ + ＲＢ）=ＰＡ + ＳＣ + ＱＡ + ＲＣ =（ＰＡ + ＱＡ）+（ＲＣ + ＳＣ）

よって ,ＰＱ + ＲＳ = ＰＳ + ＱＲである。

【１】  右の図において , 点Ｐから円Ｏにひいた接線の

　　接点Ａ,ＢはＰＯを直径とする円Ｏ’の円周上にある。

　　このことを□をうめて , 証明しなさい。
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線分ＰＯの長さを x ㎝とすると ,
ΔＰＯＡはＰＯを斜辺とする直角三角形だから ,
三平方の定理より , x 2 = 62 + 32 = 45

45x > 0 だから , x  =　　　= 3 5

3　　㎝5


